DISENO EN ACERO —METODO LRFD — SEM.2005/2

CONTROL No. 1 Prof. A. Verdugo/ Aux. P. Correa

Problema N°1.-

La figura muestra una estructura conformada por 2 marcos no arriostrados
inclinados que se apoyan mutuamente y soportan en conjunto una carga vertical
P, en cada uno de los veértices de conexion entre los marcos. La estructura esta
impedida de desplazarse en el sentido longitudinal.

Se pide determinar la orientacién 6ptima de las columnas y la maxima carga P
asociada, considerando lo siguiente:

- Todas las columnas y vigas tienen la misma seccion HN50x306
(H500x500x32x6). Las vigas intermedias estan en el centro de la columna.

- Acero ASTM A36

- Mayoracion de cargas Pu=1.6 P

- Norma de disefio AISC LRFD 2005

- Despreciar el peso propio de los elementos

- Verificar esbelteces (limite disefio estatico)

- Dimensiones en mm.
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DISENO EN ACERO —METODO LRFD — SEM.2005/2

CONTROL No. 1 Prof. A. Verdugo/ Aux. P. Correa

Problema N°2.-

Disefar todos los elementos en traccion del enrejado, para lo cual
debe considerar:

a) Norma AISC 2005. Disefio segun LRFD.
b) Acero A37-24ES.
c) Solicitaciones:

P=2[Ton] Peso propio (D)

P=8[Ton] Sobrecarga (L)
d) Combinacion de carga:

1.2.D+1.6.L

e) Las diagonales deben disefiarse con un angulo de alas iguales.

f) Los cordones deben disefiarse con un canal orientado segun
conveniencia.

g) Indicar la orientacidon de los perfiles.
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Pauta P1 Control 1 CI52R 2005
Primavera

tonf := 1000%gf

Se pide determinar la orientacién 6ptima de las columnas y la maxima carga P asociada,
considerando lo siguiente:

- Todas las columnas y vigas tienen la misma seccion HN50x306
(H500x500x32x16).
Las vigas intermedias estan en el centro de la columna

- Acero ASTM fy = 2_53xﬂ E:= 2100xm
A36 cm2 cm2
- Mayoracién de cargas Pu=1.6 P
- Norma de disefio AISC LRFD 2005
- Despreciar el peso propio de los
elementos
- Verificar esbelteces (limite disefio
estatico)
Solucioén:
Propiedades del
nAvfil
B := 500mm H := 500mm e:= 32mm t:= 16mm
— 2 — 4 — — 4 —
A = 390>cm lyx = 187000cm "~ ry := 21.9¢m 'yy = 66700>cm ry = 13.1>cm

Carga sobre
columna

Estado limite

1
f Pn1 = 0.85A f Ph1= 838.695 tonf

y

Estado limite 2. Pandeo

Global

Plano

X

L, = 18x[2>xm L, = 25.456 m

kX:: 1 Rotulado - Rotulado

'-px = kel y '-px =25.456 m Largo de pandeo en

plano X



Ly = ? Ly =12.728 m

El marco en el plano Y puede asemejarse a un edificio en el que el segundo piso se

encuentra arriostrado y el primero no arriostrado.

Primero suponemos que el eje fuerte se encuentra perpendicular al

plano X.

L = 15m

vigas

Gp =10 rotulad

(0]
2>4yy NO
v ARRIOSTRADO
L
Gg = — Gg = 0.841
IXX
I-vig&
ARRIOSTRADO
w
L
G = — Gg = 0.42
IXX
I-vig&
ky 1= max(kq, ko) ky =18
Lpy = kply Lpy =2291m

plano Y

ky:= 0.72

Elijo el maximo k sabiendo que los largos de
las barras son iguales, por lo que no influye.

Largo de pandeo en el

Antes se supuso que el eje fuerte perpendicular al plano X, lo que coincide con los
resultados debido a que siempre se asocia el largo de pandeo mayor con el radio

de giro mayor

L
- _PX _
xi=—= | = 116.237
X
L
- Py -
ly=— |y = 174.887
y
o= max(l .l y) | = 174887
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. c , _ tonf
Fori= [0658 “ofy if | (£15 For =0594—
cm
0.877 .
—2>fy fl c >15
le
f P = O.85>¢°\>FCr f Pno = 197.008 tonf
Minima
resistencia
Py := min(f Py, P f P, = 197.008 tonf

Maxima Carga P

es: fpP
P:= P = 174.132 tonf

Falta chequear lamda minimo, altura minima y 4rea minima

Estado limite 3. Pandeo Local

Ala
B
| = — | =7.813
aa % aa
4
kC = — kC =0.716
H
t
E
| = 0.64x|K>*— | =15597 No hay pandeo local
fy del ala
Estado limite 4. Pandeo Local
Alma
H- 4e
| ama = " | ama™ 23.25
E
| = 1.49%x|— | =42928 No hay pandeo local del

re
fy alma



Control 1 Pregunta 2 (Pauta)

Ton := 1000%kgf

faq = 0.90

f a2 = 0.75
Ry = 240
2

cm
Fy = 370
2

cm

Combinacion de cargas

Ppp = 2XTon
PSC 1= 8xXTon
Py = 1.2>Ppp + 1.6Pg,

Solicitaciones
Pu.diagona = 0.5¢/2%,

Pu.cordon = 1.5Fy

Diagonal

L6.5x3.88

2:mx/2

Tmin-=

2m
20

min -~

_ I:)u.diagonal

min -~
fe1Fy

>

Pu =15.2Ton

Pu.diagonal =10.748Ton

Pu.cordon =22.8Ton

"min = 0.943cm

hmin =2.222cm

2
Amin =4.976cm



ry:= 1.25cm CUMPLE

h:= 6.5cm CUMPLE
A:=494cm®  CUMPLE
Py = f g FpA

U = 075

fPr2 = f VAR,

fP,:= min(f Py f Pn2)

FU:= M
f P,
Cordon
C20x15.6
_ 8m
'minx = 300
"miny = 300
.- 2m
min-= g,
A _ Pu.cordon
min== "o
FerFy

Iy 1= 7.56>cm CUMPLE
ry:= 225¢m  CUMPLE
h:= 7.5¢cm

CUMPLE

A:=198cm’  CUMPLE

f Py =10.67Ton

f Pyp = 10.281Ton

f P, =10.281Ton

fminx = 2:667cm

miny = 0-667cm

hein = 2:2226m

min

A = 10556 cm”

min



f Pnl =f e|1>Fy>A

U 295
" 25 + 200

f Pn2 =f e|2>{J>A>Fu
f Py = min(f Pog.f P

Pu.cordon

fP,

FU :=

f Py = 42.768Ton

U =0.429

f Py = 23,548 Ton

f P, = 23.548 Ton

FU =0.97



